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Промышленный переворот - 

■  - переход от мануфактуры к 
фабрике, от ручного труда к 
машинному.

■ Завершение промышленного 
переворота – машины 
создаются при помощи станков.



19 – начало 20 вв. – позднее Новое 
время. (Переход от традиционного к 

индустриальному обществу)
■ Традиционное общество – общество, в 

котором человек не мыслит себя вне природы; 
над ним всецело властвуют вековые традиции 
и обычаи. 

■ Индустриальное общество – общество, в 
котором завершен процесс создания крупной, 
технологически развитой промышленности.

■ Модернизация –становление и развитие 
индустриального общества (переход от 
традиционного к индустриальному обществу)



Три эшелона модернизации.
ПЕРВЫЙ:

1. Великобритания, Франция.
2.  Модернизация началась рано (17в.), 

под влиянием естественных, 
внутренних причин и 
экономических предпосылок. 

3. Темпы модернизации – 
естественные.



Три эшелона модернизации.
ВТОРОЙ:

1. Германия, Италия, Япония, Россия. 
2. Начало модернизации – 18 в., 

завершение – 2 пол. 19 в.
3.  Во главе модернизационных процессов 

стоит государство, которое проводит 
реформы. Главная цель – догнать 
страны 1 эшелона. 

4. Темпы – быстрые, форсированные.



Три эшелона модернизации.
ТРЕТИЙ:

1. Страны Латинской Америки, страны 
Азии и Африки. 

2. Модернизация – в конце 19 – начале 20 
вв. Модернизация идет под влиянием 
развитых стран. Внутренние 
предпосылки модернизации 
отсутствуют. 

3. Темпы – замедленные. 



1. С.7-10. Завершение промышленного 
переворота

2. С.10-13. Переворот в средствах 
транспорта

3. С.13-15. Экипажи без лошадей. Страна 
на колесах. Дороги. Мосты, туннели.

4. С. 15-16. первые полеты. Военная 
техника. Новые источники энергии

5. С.16 – 18. Превратить день в ночь. 
Революция в средствах связи


